

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 10 de Junio de 1929

Número de hoy 4.985

SOLDADURA AUTOGENA DE Julio Santa Maria

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE SORIA

CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Imposiciones a un año 4 y medio por 100

FUNCIONA DIARIAMENTE EN LAS HORAS DE OFICINA Y LOS REINTEGROS SE HACEN EN EL ACTO DE SU PETICION

HORAS DE DESPACHO

9 y media a 1 mañana - 4 a 5 tarde

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Mejico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

» a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Orquesta - Capilla. &, &.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Ulagas, Sabanones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura Heridas "JEIL" (Marca registrada)

Tubo encarnado PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGIR MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARA, Alameda 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de espediciones, Farmacias y Droguerías de España

Representante-Depositario para Soria y su provincia

D. JOSE ESTALA HERNANI (Guipuzcoa)

RECIBOS DE PRESTAMOS

Y
F E S D E V I D A

de venta en la imprenta
de este periódico - - - -

EN TORNO DE UNA PERSONALIDAD

EL CASO DEL DR. ASUERO

Acaba de aparecer en España al'á en San Sebastián, una eminente figura que pone de relieve ante el asombro de los mismos que ejercen su profesión un adelanto que según los comentarios de la Prensa y de la mayor parte de la opinión en general, ofrece un matiz algo problemático.

Según lo que el mismo doctor Asuero ha manifestado, no es oportunidad aún para despegarse del silencio porque envuelve por de pronto sus curaciones asombrosas, o si se quiere, de la reserva que guarda en su modo de obrar. ¿Será que realmente poseyendo la facultad bienhechora de profundizar mucho más... que hasta ahora no se había hecho—en el fondo insondable de la Ciencia se atreve con una intuitiva seguridad de adelantar un paso más en la medicina que de una manera brillante está dando pruebas ya? Muy pronto el factor inapreciable del tiempo nos dará contestación a esta pregunta.

Sin miramientos de simular una polémica ofensiva o defensiva, encaminemos nuestra opinión por un paso reflexivo y razonador.

Parece que el doctor Asuero, huyendo de un toque rimbombante de llamada, se concreta primero en efectuar pruebas de un mérito verdaderamente admirable, lo cual avanzando en su trabajo, prefiere prácticamente la razón indiscutible de un principio leal de demostración: no hace falta en el punto de partida de un hombre que equipara un mayor grado de abaricación accionativa que los demás sobre sus estudios, esa brillantez filípica, de peroraciones profundas que conducen a poner solo de manifiesto su cultura interna, pero que su método de acción curativa pueda quedar relegada a una neutralidad aparente encubridora de hechos y normas—de profesional que se lanza en lucha—que por ser ya muy conocidas no puedan salirse de esa rápida invasión por parte de un número considerable que siempre está dispuesto a la conquista, al menor vislumbre de una señal; este número de militantes constituyen lo que llamamos la vulgaridad.

Vamos en este siglo demasiado aprisa para que al inventarse algo nuevo o conquistarse un metro más de terreno en el campo experimental de las indagaciones científicas, no sea invadido rápidamente; siendo así una razón natural de progreso y de necesidad.

Por eso es que apenas se ha hecho oficial un método, una norma o una ley de creación o invención se generaliza dando culto a nuestro ambiente siempre abierto y voraz a lo que recibe de subito. De ahí esa vulgaridad que por otra parte no puede ser más noble, más justa y proporcional.

Sin embargo quizá por demasiada rapidez en nuestro vivir hemos ido creando en nuestro alrededor una atmósfera densa e impenetrable de indiferencia que nos impide hacer caso a través de la complicada corriente de la vida, ese intenso clamoreo de todos matices, que a semejanza de una estrofa rotunda canta magnífica la civilización. Y por eso precisamente es más acertado para el que se reconoce superior a los demás dar la lección de sus hechos demostrativos, que prepararse a un canto de fastuosa terminología en defensa de sus opiniones innovadoras.

Creo que si ahora nos lloviese de lo alto del cielo uno de aque-

llos célebres profetas, que fueron luminaria infalible de la sociedad antigua, que por más que se esforzase en predicar verdades no comprendidas en la esfera de positivismos unilitarismos y en la extensión orgiástica del placer, no conseguiría dejarse oír, aún teniendo su voz la fuerza del estampido ensordecedor.

El rumbo contemporáneo en el sistema de vivir casi en general solo admite el sentido de una trilogía concisa, ligereza, placer y despreocupación. Y en tal condición de corrientes, ¿no será tal vez prudente que en lugar de alarde emplee el hombre superior la fuerza incontrastable de los hechos que cautivan con irresistible atracción puesto que lo reclama la necesidad?

Limitemosnos a prodigar un elogio a las magníficas pruebas que nos dá el doctor Asuero, y sin impacencias ni recelos aguardemos a que para el mismo suene la hora oportuna de esclarecer la significación que tiene su conducta sin duda algo sorprendente; pero que en el fondo contiene el optimismo de la eterna esperanza que continuamente va alcanzando la realización inextinguible de ilusiones que se convierten en hechos reales y punibles.

Siempre que los hombres inventen algo para eludir los zarzapos contundentes que descarga la garra terrible de las enfermedades y logren la prolongación más o menos grata de esta vida miserable que con tanto tesón se disputa a la soberana ley de la Naturaleza, tendrán la gratitud de un aplauso que verdadero o hipócrita lanzará la Humanidad.

El egoísmo y la satisfacción no pueden dejar de ser paralelos: si bien reclaman oposición de tendencias en sus corrientes.

BERNARDO AMBROS

El jabalí nadador y las Perlas como nueces

Unos pescadores de la matrícula de Tánger acaban de correr una aventura tartarinesca, en la que, de remate, se llevaron un buen susto. Aunque, la verdad, lo mas lamentable, al menos para cualquier espíritu sentimental afiliado a la Sociedad Protectora de Animales, ha sido el disgusto que los pescadores han dado a un extravagante jabalí al privarle de los placeres del baño.

Los pescadores regresaban a Tánger a bordo de su pequeña embarcación, cuando, ya cerca de Alkazarseguer, columbraron flotando sobre las aguas un bulto obscuro que avanzaba pesadamente. Al pronto creyeron tratarse de un delfín; quizá de un cachalote, como en las novelas de Salgari... Prepararon un lazo con unos cabos de cuerda—como no eran balleneros, sino pacíficos proveedores de materia prima a las freidurías andaluzas de la costa, no iban provistos de arpones—y se apresuraron a la pesca extraordinaria.

Pero... la pesca resultó caza, con el natural asombro de los marineros: la pieza cobrada era un enorme jabalí que nadaba tranquilamente bordeando el acantilado. Sin duda habiase tenido que internar en el mar para burlar la persecución de algunos cazadores costeros, y, arrastrado por la marea, se en-

contraba en alta mar. Ya allí hallaría de su agrado el baño—lo que puede ser un antecedente para una teoría reivindicadora de la limpieza del ganado de corda—, y con el agua sintió decrecer su furia ingénita y legendaria. El feroz habitante de los montes había depuesto toda su ferocidad al contacto agradable del agua marina. Confiados en esta apariencia pacífica, los pescadores decidieron embarcarlo. Y ya en la barca, con grandes precauciones; reducirle a la impotencia.

Pero al desembarcar de Tánger fué ella. Poner en tierra firme sus pezuñas el jabalí y recomenzar su furia de siempre fué todo uno. Pronto cundió el espanto por el muelle; los inermes huyeron despavoridos, y los que empuñaban algún arma se aproximaban al jabalí con las naturales reservas. Por fin un hombre le acribilló a tiros y el animal alzó las patas al cielo definitivamente apaciguado en la muerte.

«Ahora uno de bandidos»

Llegan noticias de la zona francesa que refieren la detención en Sañ de un individuo que había llegado a aquella plaza provisto de un maletín-estuche de esos que constituyen el único y preciado equipaje de los viajeros joyeros, mitad buhoneros mitad chalanos del lujo. Como el jabalí en alta mar, el traficante de alhajas nadaba a sus anchas en el mar revuelto de un zoco, dispuesto a deshacerse de su tesoro de piedras preciosas en un precio que, por lo módico, era menos que razonable, cuando las sospechas de que se trataba de un ladrón se concretaron en torno suyo en forma de una pareja de agentes de la Policía.

Llevado ante el comisario, el viajero cantó de plano la procedencia de las joyas. Se trataba nada menos que del «stock» de un tiempo constituyó la corona de los Habsburgo, robada hace algunos años en Hungría. Algunas de las perlas que fueron intervenidas en el maletín trashumante son negras, magníficas, del tamaño de una nuez cada una... El pobre hombre ha hecho un mal negocio cuando creía que iba a hacerlo mediano dando por «la mitad de su precio» unas nueces de valor incalculable.

Quienes harán con esta detención un bonito negocio serán los policías que le detuvieron. Seguramente será para ellos la prima de 250.000 francos ofrecida por el Gobierno de Hungría a quien recuperase las joyas de la corona.

Llamamiento de los comerciantes de Salamanca

Para los comerciantes e industriales de Soria

La Federación Gremial Salmantina, que integran once entidades mercantiles con quinientos afiliados, se dirige por conducto de la prensa de esta capital—a la que expresa su gratitud—a sus compañeros de la misma, invitándoles a que fijen su atención en la gran importancia que para nuestras clases tiene, la próxima asamblea Nacional que en Barcelona celebrará del 6 al 10 de noviembre la poderosa Confederación Gremial Española.

En dicho comicio van a ser determinadas las normas que han de regir en lo porvenir el movimiento gremialista de las clases mercantiles, cada día mas necesitadas de tener una ideología propia y de robustecer su organización para poder lograr sus aspiraciones.

Ante la trascendencia de las decisiones que la Confederación Gremial adopte, los comerciantes e industriales salmantinos

“NOTICIERO,, en los pueblos

Sarnago

El sol limpio, claro y transparente, desputando por el Oriente y tiñendo las montañas de una luz roja, semejante al fulgor de un incendio lejano, despertó a los tranquilos y pacíficos habitantes del pueblo de Sarnago, la mañana del día treinta de Mayo, festividad del Misterio de la Santísima Trinidad.

Una alegre diada, diestramente ejecutada por varios números de la Banda municipal de San Pedro Manrique, hicieron salir a la calle a toda la chiquillería.

A las once de la mañana, el amplio templo parroquial de San Bartolomé (uno de los más hermosos y severos de aquellos contornos) se hallaba totalmente ocupado por multitud de fieles, que devotamente asistían al Santo sacrificio de la misa, oficiada por el digno sacerdote D. Julian, y cantada por un coro de niños, dirigidos por el culto Maestro Nacional D. Daniel de León. Daban más realce al acto religioso, con su asistencia, las «Móndidas», que este año les ha correspondido ostentar dicho cargo a las bellísimas, encantadoras y distinguidas señoras Pepita de León, Isabel Ortega y Flumencia Pérez, ataviadas con el típico traje, que realizaba más y más su belleza y hermosura.

Mozo del Ramo fué el joven Constantino Domínguez.

—Un poco de historia.—

Corrían aquellos tiempos de la Edad Media, en que los feroces secuaces de Mahoma, se habían adueñado de España imponiendo por la fuerza de las armas la religión del Islam.

Refiere, que el Rey moro de Granada, imponía a los pueblos tan crecidos y exorbitantes tributos, que muchos de ellos se veían imposibilitados de satisfacer, como les acontecía a los poblados de tierra de San Pedro Manrique.

Como en aquella época imperaba el barbarismo, llevado hasta la exageración, el pueblo de Sarnago para no incurrir en la desgracia del tirano, le llevaba todos los años, las tres doncellas más hermosas, las que tristes y pesaro-

sar, a b no ab n su hogar, su familia y varias de ellas su novio, yendo a marchitar su lozana juventud, en el serrallo del descendiente del embustero profeta.

Las tres «Móndidas» representan las doncellas y el «Mozo del Ramo» el enviado del barbudo Sultán. Por eso a esta ceremonia, que se realiza desde tiempos inmemoriales, se le denomina «El tributo de las doncellas».

Por la tarde los afamados números de la Banda musical de San Pedro, D. Jesús González, D. Basilio Martínez y D. Lorenzo Martínez, ejecutaron las obras más selectas de su repertorio, rindiendo culto a «Tersipcore» los jóvenes del lugar hasta altas horas de la madrugada, en que el imperioso «Morfeo», se dejaba sentir.

El día treinta y uno, después de la misa de requiem en sufragio de los hermanos de la Cofradía fallecidos, tuvieron lugar grandes partidos de pelota, presenciándolos infinidad de forasteros, y en los que los jóvenes lucieron sus habilidades para este deporte.

Así mismo los concurrentes a las fiestas, realizaron animadas excursiones al histórico castillo, que a pesar de los siglos transcurridos en el recinto de sus viejos muros, encuentra el turista interesantes motivos para visitarle, saboreando unas horas las bellas perspectivas y alegres panoramas que desde él se visumbra.

En el transcurso de las fiestas no ha habido que lamentar incidentes desagradables, habiendo asistido a los diferentes actos, los números de que consta el Somatén mandados por su digno Cabo D. Casimiro Jiménez.

M. PEREZ VALLEJO.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aquejaba, nuestro buen amigo D. Bonifacio Jiménez; habiendo abandonado el lecho y reanudado sus tareas habituales.

Los campos de Sarnago, por falta de lluvias, presentan un aspecto triste considerándose perdida la cosecha.

Carbunco bacteridiano.- Mal de Bazo.-Bazera

(Conclusión.) Véase el n.º anterior

Esas dos cosas fundamentales a que me refiero para lograr ese fin económico y humanitario, son a saber:

Primera. Destruir por el fuego, como está mandado, los cadáveres de animales muertos de bazo o bacera, y al hacerlo así, desaparecen también los gérmenes productores de este terrible azote del ganado. Cuando no sea posible quemarlos, deben al menos enterrarse íntegros a un metro de profundidad en el sitio donde murieron, o dejando el menor rastro, si hay que transportarlos a otro punto; pues tanto la sangre como la orina y excrementos que pueden verterse, son productos virulentos peligrosos, que van sembrando gérmenes mortales en todos los objetos donde tocan, o en el terreno en el que quedan depositados. Aun enterrados los cadáveres profundamente, hay peligro para el ganado que padece después en las proximidades, pues al igual que un terrón de azúcar se impregna de café introduciendo en éste uno de los extremos del terrón, así la tierra eleva los líquidos virulentos y el agua mezclada con ellos, sembrando de microbios carbuncosos por este sencillo mecanismo, las capas laborables superficiales, y constituyéndose así los llamados campos malditos donde todo es desolación y muerte para la ganadería. Las lombrices de tierra ayudan mucho a esta labor destructora, sacando a la superficie, la tierra que ingieren en las profundidades y que puede ser virulenta y lo es en muchos casos.

La segunda de las cosas que hay que hacer para disminuir las pérdidas que la Bacera ocasiona, es la vacunación inmunitante, y es más importante que la anterior, por cuanto la semilla, ya diseminada en los terrenos, no es tan fácil de destruir como cuando se encuentra reunida en los animales a quienes mata, y por ello interesa más al presente, poner a éstos en condiciones de que no enfermen, y así no aumentará el número de microbios ya existentes y muy extendidos.

Esta vacunación produce en el animal inculcado un estado refractario a adquirir la enfermedad que me ocupa, lo que equivale a decir, que aquellos inmunizan por la vacunación, son terreno poco abonado para que en ellos prenda y se desarrolle el agente carbuncoso; del mismo modo que un arrenal es inadecuado para que germinen y crezcan los granos de trigo, por muchos que en él se siembran.

Con la vacunación, se obtiene el beneficio o efecto inmediato, de reducir la mortalidad habitual, que suele ser de un 15 por ciento en adelante—y mucho mayor en determinados años y pueblos—a un 3, un 4 ó un 5 por ciento y menos, cualesquiera que sean las circunstancias de localidad y medio.

Además de este efecto inmediato y tangible, que puede comprobarse por todos los ganaderos, se consigue otro no menos importante, que es el de que vaya disminuyendo el número de invasiones si la operación se practica con constancia todos los años y en la época conveniente.

Ahora bien, ¿cuándo y cómo puede efectuarse la vacunación?

Los meses de Mayo, Junio y Julio, es la época más apropiada en ésta y en casi todas las provincias de España; pues así, al cabo de un mes de comenzada la operación, ya ha producido la inmunidad que se busca, y después de ese tiempo, con poco riesgo, pueden pastar los animales las rastrojeras, que es cuando la mortalidad llega a alcanzar proporciones aterradoras, por que las heridas que las pajas producen, abren la puerta de penetración para el agente carbuncoso, si el animal es receptible a esta epizootia.

La manera de llevarla a cabo y aparte de que cada ganadero a sus espensas, pueden encomendarla cuando le parezca al

VIDA MUNICIPAL

El sábado tuvo lugar una sesión del Pleno del Excmo. Ayuntamiento en la que fueron tratadas y resueltas, cuestiones muy interesantes para la población. Las principales fueron las siguientes:

Reorganización del Cuerpo de Consumos

Se tomó en consideración el informe de la Comisión de Hacienda en el sentido de que la jornada del personal adscrito a dicho servicio sea de ocho horas en vez de las 12 que actualmente lo prestaban.

Para esto se establecen, sin aumentar el personal actual, tres turnos de vigilantes fijos en los felatos y otros tres de ronda volante.

Se acordó proveer la plaza de Inspector de Arbitrios.

La nueva cárcel. - - -

El Ayuntamiento acordó la cesión de un solar situado en las inmediaciones del cuartel de Santa Clara para edificar en él la nueva Prisión Provincial, ya que la que actualmente se utiliza no reúne las mínimas condiciones de higieas y salubridad. La aportación en metálico será de 10.000 pesetas.

El actual edificio de la cárcel podrá utilizarse para otro servicio o enajenarse, si así conviniera, por ser propiedad del municipio.

Instituto de Higiene -

Teniendo en cuenta el Ayuntamiento que por no disponer hasta el momento de solar adecuado no se ha construido ya el Instituto Provincial de Higiene, centro que además de su utilidad sanitaria vendrá a dotar a Soria de un nuevo edificio que la embellezca, acordó ceder el solar solicitado, con lo que la construcción de dicho Instituto será un hecho en plazo breve.

Los corrales de las casas de la calle del Ferial. - - - - -

En virtud de solicitud de los dueños de las casas de la calle del Ferial y con arreglo a la tasación hecha por el Sr. Arquitecto Municipal se acordó la venta a dichos propietarios de los

corrales que durante muchos años vienen disfrutando mediante un cánón anual insignificante.

Declaración de utilidad pública - - -

Es propósito de la Corporación municipal que en el plazo más breve se urbanicen todos los solares que hay a la entrada de la población por la carretera de Madrid. Con el fin de poder obligar a los dueños de dichos solares a que construyan en ellos o los vendan por expropiación, se tomó el acuerdo de que previos los informes necesarios, se declaren de utilidad pública los solares procedentes del antiguo palacio de los marqueses de la Viteña y el de propiedad de D. Venancio Morales.

Con esto se atiende a un vigoroso estado de opinión que se viene lamentando de la escasez y carestía de viviendas, habiendo en el sitio más higiénico unos solares tan hermosos destinados a jugar al «tennis» o a criar hierba y afeando la entrada en la ciudad que podría ser muy bonita.

Casas baratas - - -

Se va a abrir un concurso entre los vecinos de Soria que acredite tener ingresos anuales inferiores a 3.000 pesetas para ceder a los agraciados, solares para la construcción de casas baratas.

El procedimiento para construir las se determinará una vez que sea resuelto el indicado concurso, por los mismos agraciados con una representación del Ayuntamiento que quedó ya designada en la sesión.

Comentario - - - - -

La ligera descripción que llevamos hecha de los asuntos que han sido objeto de estudio por nuestra Corporación municipal dará idea a nuestros lectores de la actividad que en este momento despliega la misma y de la importancia de sus decisiones.

Hay entre ellas algunas como el problema de casas baratas, la urbanización de las proximidades de la estación Torralba-Soria, y la ayuda que se presta para construir nuevos edificios públicos, que deben merecer la felicitación de los buenos sorianos.

veterinario de su partido, es la siguiente:

Al denunciar al Excmo. Sr. Gobernador Civil la existencia del primer caso de carbunco (denuncia que es obligatoria), pueden pedirse en el mismo oficio las dosis necesarias para vacunar el número y especie de cabezas que deseen inmunizar.

El servicio de Higiene pecuaria provincial, trasmite telegráficamente la petición a la Dirección General de Agricultura, y este Centro, facilita gratuitamente este seguro en defensa de la ganadería nacional.

Enrique Arciniega Cerrada.

BODAS

El pasado sábado a las 9 de la mañana tuvo lugar en la Iglesia de nuestra Señora de la Mayor el enlace matrimonial de la encantadora señorita soriana Flor Molina López con el estimado joven D. José Rodríguez Lozano. Apadrinaron a los nuevos contrayentes la señorita Isabel Rodríguez hermana del novio y D. Gabriel Ortiz, Ayudante de Obras públicas hermano político de la novia.

El gran número de invitados fueron obsequiadísimos. El nuevo matrimonio salió de viaje a diversas poblaciones y a visitar la exposición de Barcelona.

Deseamos a los contrayentes muchas felicidades y eterna luna de miel.

El mismo día tuvo lugar el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita María Ruiz, con el estimado joven Anselmo García, conocidos sastres de esta capital.

Al acto celebrado en la Ermita de San Saturio, asistieron numerosas y bellísimas sastresas.

Los asistentes fueron obsequiados con exquisito refresco, y rindieron culto a Tersipcore en «La Alegría».

Deseamos a los recién casados eterna luna de miel.

Necesito una o dos sirvientes para casa de viajeros, pago buen sueldo. En esta Administración informarán.

Nuevas curaciones por el procedimiento Asuero

Al dar cuenta a nuestros lectores de los hechos que a continuación exponemos, hemos de rogar al Sr. Marcos perdone que por nuestro deber de informadores y para satisfacción de los enfermos, hagamos públicas algunas de las curaciones llevadas a cabo estos días; aunque dicho señor quiere guardar la mas impenetrable reserva y nos consta que esto es lo primero que exige a los enfermos tratados y a sus familias.

Han sido tratados: Ruperto Millán (a) Pelele domiciliado en Pérez de la Mata 50 con ciática doble desde hace dos años, andaba perfectamente y no siente, sinó ligeros dolores. Otro caso es la señora madre política de D. Miguel Hernández, con lumbago y ciática desde hace muchos años, hoy puede subir y bajar escaleras perfectamente así como caminar con desenvoltura y otro caso es la hija de D. Balbino Pérez, alguacil de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento que padecía desde hace dos meses intensos dolores en la cara que le impedían dormir; después han calmado los dolores y recobrado el sueño.

Nuestra mas cordial felicitación al eminente Dr. Marco así como a los enfermos que hoy se encuentran mejorados.

Cerveza EL AGUILA DEPOSITO: Caballeros 12 Encomendación Yubero v.º de E. Mozo

agrupados en esta Federación, se permiten el dirigirse a sus camaradas de Soria y en especial a las organizaciones libres que tengan constituidas, con objeto de invitarles a que concurren a dicha asamblea, de la cual se derivarán conclusiones decisivas para cuantos vivimos del Comercio o de la Industria.

Aquellas entidades que no pertenezcan a nuestra Confederación podrá concurrir a los actos de Barcelona imponiéndose únicamente el pago de 50 pesetas a la Confederación. Y los temas que ellas crean deben discutirse, como expresiones sinceras de los agobiantes problemas que nos afectan; deben ser enviados a la Secretaría confederativa —Monte Esquinza 6, Madrid— antes del 15 de julio próximo, a fin de que figuren en el orden del día.

Las clases mercantiles castellano-leonesas deben de figurar en la Asamblea de Barcelona en idéntica proporción al menos que las de las demás regiones. Hay que trabajar y esta cordial llamamiento es un paso para ello, porque la cuenea del Dueño sea campo abonado de toda solidaridad corporativista. Y por ser las más necesitadas y las que mas difícil situación atraviesa, los gremios de industriales y comerciantes deben ser los primeros en sentir el impulso necesario para unirse y hacer frente a todos nuestros difíciles problemas.

La Federación Gremial Salmantina espera verse escuchada ante la llamada de solidaridad y de unión que dirige a las entidades y particulares de nuestra cuenea.

FORD Automovil universal Gran Stock de piezas de recambio a todos los modelos de coches. AGENTE GONZALO RUIZ SORIA

Vendo grupo electrógeno, sin usar. Razón: Hotel Las Heras. Soria.

CAE LA TARDE

Cae la tarde dulcemente. A la luz la sombra besa; Y la luz tranquilamente Va muriendo. Mientras la sombra creciendo Va poco a poco invadiendo Lo que antes de la luz era: Va cubriendo la ladera Y el valle y las hondonadas. Poco después las cañadas Toman tintes opalinos, Y veredas y caminos Pierden ya su transparencia. Una grata somnolencia Lo invade todo; entretanto Van extendiendo su manto Las sombras. Las aldeanas Se asoman a las ventanas Por ver llegar los zagales Que entran cantando, cantando... Las campanas tocan la oración. Las viejas Rezan antiguas consejas Que que huelen a escapularios, A reliquias o a rosarios; Y lo hacen tan quedadamente, Y rezan tan gravemente... Semejan coros de brujas. Las corujas Rezan a coro con ellas; Y las imitan los viejos. Van saliendo las estrellas. A lo lejos Se oyen sonar las esquilas De los ganados que llegan: Son ovejas, son ovejas Que en compacta procesión Rezan también su oración Rumiando pausadamente. Los pastores, pobre gente, Quitándose los sombreros, Rezan también con unción Porque tocan la oración Las campanas de la aldea. Hay en el aire suspiros, Y hay conjuros y hay hechizos En la atmósfera serena. Y hay estrellas misteriosas Que empieza a titilar En un cielo azul y rosa. ¿Qué nos dicen las campanas? ¿Qué nos dicen las estrellas? ¿Qué dicen las aldeanas Cuando se miran en ellas? Nos dicen que ha muerto un día, Que otra luz ha fenecido, Que pronto saldrá la luna A bañar dulces idilios. Suenan quejas en el aire, Y la noche negra avanza; Se oyen suspiros marchitos, Y otros nuevos de esperanza. Una flauta llora triste En la agreste serranía; Y hay no se qué en el ambiente De oración y letanía.

J. CANO.

Lea V. Noticiero de Soria

Los labradores de Valladolid piden que no se importe trigo exótico

También solicitan que no se les multe por transitar con sus máquinas agrícolas por las carreteras

Una comisión de 150 labradores vallisoletanos, llegada a Madrid en automóviles, acudió al ministerio de Economía Nacional para cumplimentar y felicitarles por su labor en favor de la Agricultura, al ministro, conde de los Andes y al director de Agricultura. Después, en la Huerta obsequiaron con un banquete a D. Andrés Garrido, con un banquete de Agricultura. A los Directores de Agricultura de los Andes, postres acudió el conde de los Andes, que no pudo asistir a la comida, retenido por otras obligaciones imperiosas. Al final del banquete hablaron varios labradores pidiendo en sus discursos al Gobierno que no se importe trigo exótico en esta época, por el daño que ello produce en el precio de las cosechas, próximas a la recolección; que no se les multe por transitar con sus máquinas agrícolas por las carreteras, ni se les obligue a llevar farolillos encendidos en los carros cargados de mieses.

Desde Alicante

SALVADOR SELLES

En estos días incomparables, netamente alicantinos, de sol optimista, allá donde se mire surge una figura, menuda de cuerpo, pero de una grandeza de alma imposible de calificar en estos tiempos de pasiones bastadas, que, con la cabeza blanca como la pureza, erguida, mirando a lo alto dá su acostumbrado paseo por las calles de lo «terreta» querida. Esa figura es D. Salvador Sellés, el patriarca de las letras alicantinas. Y está tan con los suyos, que cuando algún día deja, por cualquier motivo, de dar su paseo, Alicante lo nota.

Se celebró ha poco su cumpleaños: ha anotado en la libreta de su vida un número: 81.

Un periódico, con tal motivo publicó un auto-biografía de D. Salvador y recibió diariamente felicitaciones en gran cantidad. Los demás colegas publicaron trabajos enalteciendo la personalidad del gran vate Sellés y propusieron homenajes. El, modestamente, se cobijó en su hogar y desde allí, insensible a las cosas terrenas, sigue pensando y escribiendo... Y prosigue con entusiasmo juvenil su labor.

Pero no solo de pan vive el hombre: no es suficiente decir que queremos a nuestro poeta: hay que demostrarlo.

Nosotros sabemos que don Salvador Sellés tiene escritas cuartillas para llenar varios libros. ¿Que mejor homenaje que los mismos alicantinos editaran esos libros y que todo Alicante tuviera su libro del Poeta?

¿Que alegría le proporcionaría tal obra! ¡Y como patentizaríamos entonces nuestra educación espiritual!... Pueblo que enaltece a sus hijos plecaros, se enaltece así mismo.

Manuel Arques Such.

Alicante y 1929.

FABRICA DE CAL

DE

JOSE DOMINGUEZ

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA

Se sirve a domicilio

Ecos y Noticias

Viaje del Sr. Alcalde

Ha salido para San Sebastián don Eloy Sanz Villa, Alcalde de Soria, haciendo cargo de la vara nuestro querido amigo D. Marino Zaforas primer teniente de Alcalde.

Un detenido

Por la Benemérita del puesto de Langa de Duero ha sido detenido, quedando a disposición de las autoridades correspondientes, Lucio Pascual Cabeza, de oficio jornalero, el cual se hallaba reclamado por los Juzgados de Cuenca y Burgo de Osma como presunto autor de delitos de hurto, habiendo confesado que había sustraído un tapabocas en el pueblo de Fuentes.

La novillada de Calderas

Nos consta que el diestro Jaime Noain, contratado para actuar en la novillada que citamos tuvo el día de ayer un gran éxito en Bilbao, con toros de Lopez Chaves, apesar de ser difíciles.

D. E. P.

El día 6 del corriente falleció en esta localidad el respetable señor D. Toribio Borobio Moreno a la edad de 76 años.

Reciban sus desconsolados hijos don Blas y D. Pedro y demás familiares nuestro sentido pésame.

CULTOS RELIGIOSOS

En Santo Domingo se está celebrando la novena a San Antonio de Padua a las 6 y media de la tarde; hoy empezarán los sermones.

En los días 10, 11, 12 y el día 13 fiesta del Santo, abrá solemne función, con sermón a cargo de el M. I. Sr. Abad, así como los días de el triduo.

El día del Santo se repartirán limosnas de pan a los pobres.

Por una persona devota, ha sido regalada una bonita imagen del Sagrado Corazón de Jesús, a la Iglesia de S. Pedro, donde se está celebrando su novena, y al terminarse se hará la procesión con la imagen, por las calles de San Pedro y el puente. Mucho celebramos que nuestros convecinos de las calles extremas de la Ciudad se vean favorecidos por actos tan hermosos como estos.

Inauguración de un Restaurant

Atentamente invitados por el dueño del bar «Plus-Ultra» asistimos ayer tarde a las seis a la apertura del nuevo servicio de rest urant, D. Juan Calvo obsequio a las autoridades é invitados con un gran «capp» esplendidamente servido.

Hacemos votos por que el éxito acompañe al popular industrial.

Gaitero para las próximas Fiestas de la Madre de Dios se ofrece.

Dirigirse a Ricardo Medrano—Langa de Duero. 1-2

Un suicidio

En el pueblo de Matasejún puso fin a su existencia, ahorcándose en su domicilio, el vecino Bernardino Fernández Llorente, de setenta y un años de edad, viudo, el cual vivía con una hija política que en la actualidad se hallaba ausente.

Petición de mano

Por D. Domingo Ledesma y para su primo D. Gerardo Ramos Postigo, culto empleado del Banco Hispano Americano, ha sido pedida la mano de la simpática Srta. Amelia de Pablo Casado.

La boda se celebrará en Agosto próximo.

Reciba la venturosa pareja y sus estimados familiares, nuestra cordial felicitación.

Joven estudiosa

Después de brillantes estudios en la carrera musical, ha obtenido nota de sobresaliente en el Real Conservatorio de Madrid, la distinguida y bella señorita soriana Sara Guzmán, terminando la carrera de armonía cuarto año.

Mucho celebramos los éxitos de tan gentil euan estudiosa señorita al mismo tiempo que felicitamos efusivamente a la Excm. Diputación y Ayuntamiento por la ayuda que le han prestado, a sus Profesores D. Oreste Camarca (Soria) y D. Abelardo B. etón (Madrid) y a sus padres D.ª Felisa y D. Manuel Guzmán.

De viaje

HAN LLEGADO:

De Madrid la distinguida señorita soriana Carmen Ortiz Molina, profesora de piano quien ha permanecido en aquella ciudad ampliando sus estudios.

De Martos (Jaen) la distinguida esposa de D. José García Oñate e hijos.

De Tanager, D. Julián de Pablo Aparicio, funcionario del Banco de España en aquella localidad.

HERNIADO

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a los que abajo firman, ha devuelto la salud el «Método C. A. BOER».

Logroño, 10 de mayo 1929. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Mi distinguido amigo: Gustoso le dirijo la presente para testimoniar que en muchos casos de hernias he podido comprobar que los Aparatos C. A. BOER son una segurísima protección contra la estrangulación, y que, por otra parte, aplicados según su Método, los considero como elementos muy eficaces de un tratamiento racional para llegar a la curación de las mismas. Considerando como un deber recomendar los Aparatos C. A. BOER, le autorizo a publicar mi carta, reiterándome afectísimo s. s. y amigo, Anastasio Mateo, médico, Muro del Carmen, 8, en Logroño.

CALAHORRA, 14 de mayo de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mio: Doy a usted las gracias por el feliz éxito obtenido, gracias a los excelentes «Aparatos del Método C. A. Boer», los cuales me han curado de la hernia que venía padeciendo desde hace muchos años. Su afmo. s. s., P. LUIS REDONDO, Convento de los Padres Agustinos, en Calahorra (Logroño).

Córdoba, 18 de febrero de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60 Barcelona.—Muy señor mio: Muy gustoso le autorizo para publicar que me hallo curado de la hernia escrotal, por lo cual doy gracias a Dios ya que me ha librado de esta peligrosa enfermedad, por medio de los Aparatos y Método C. A. BOER. Que dios le conserve la vida muchos años para bien de los herniados, es lo que le desea este su afmo. amigo y capellán, Bienvenido Moran, Palacio Episcopal, Córdoba.

HERNIADO No vacile usted más perpetuado su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su Hernia. Déseles usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

TUDELA, domingo 9 de Junio HOTEL UNION.

LOGROÑO, lunes GRAN HOTEL BURGOS, miércoles 12 junio HOTEL NORTE-LONDRES.

SORIA, jueves 13 junio, HOTEL COMERCIO.

ALMAZÁN, viernes 14 FONDA COMERCIO.

CALATAYUD, sábado 15, HOTEL FORNOS.

ZARAGOZA, lunes 17 y martes 18 junio, HOTEL EUROPA.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

Espectáculos

Cine Ideal

Cada día es mayor el número de atractivos que reúne este salón, y comprendiéndolo así el público, le otorga su predilección. La inauguración de la temporada de verano que tuvo lugar ayer, congregó a lo mas distinguido de la soriana sociedad. Se proyectó la película «Esclava por amor, interpretada de modo magistral por Florence Vidor y Gari Cooper, y pretende demostrar que por el hombre que ama puede la mujer soportar los más grandes sacrificios, despreciando el lujo y la riqueza que otro falso amor le ofrecía. Fué muy bien acogida.

También fué muy del agrado del público el repertorio de la Orchestrola, que ayer ofreció la novedad de haberse repartido profusamente la letra de los tangos, a fin de que los espectadores pudieran seguir la mientras eran cantados.

Para la temporada de verano prepara la Empresa selectísimos programas y otras novedades.

Palace-Cinema

Mañana martes, presentación de COLORIN, magnífica cinta española interpretada por Dina Montero y José Alejandro.

COLORIN, es la obra cumbre de la «Omnifun-Cine».

Teatro Principal

El sábado debutó en este teatro la sugestiva cancionista Luiz Dolly alternando con un selecto programa cinematográfico.

Lo mismo en la sesión del sábado que en las dos del domingo a precios populares asistió numeroso público.

Correo y Telégrafo.

Los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», en Sevilla

La llegada a Sevilla de los aviadores Jiménez e Iglesias, en el «Jesús del Gran Poder», ha constituido un verdadero acontecimiento.

Después, en la iglesia de San Nicolás, donde se halla instituida la hermandad de Jesús del Gran Poder, se celebró un solemne Te Deum.

Jiménez e Iglesias han donado a dicha iglesia una copa de oro, que será convertida en un cáliz para oficiar en las misas solemnes.

Los aviadores Jimenez e Iglesias han estado en la Exposición, visitando los pabellones de la Argentina y Estados Unidos.

En estos pabellones han sido obsequiados con un concierto, celebrándose un lunch al que asistieron también los aviadores franceses.

Han sido muy aplaudidos y felicitados.

A las diez de la noche se ha celebrado en el hotel Alfonso III el banquete de gala organizado por el Ayuntamiento, Aéreo Club y autoridades, en honor de los aviadores.

Se leyó un telegrama de felicitación del marqués de Estella.

Después se celebró un baile en el Gran Casino.

Aplazamiento del proyectado vuelo Buenos Aires

BUENOS AIRES.—El proyectado vuelo a Sevilla con motivo de la Exposición ha sido aplazado hasta septiembre, por no obtener permiso el piloto naval señor Lugones, que quiere acompañar al teniente Mejía en la arriesgada empresa.

La fiesta de la Flor en Madrid

El día 15 se celebrará en Madrid la Fiesta de la Flor, habiéndose ultimado hoy los preparativos necesarios.

Tormenta en la Rioja

Logroño.—Ayer por la tarde descargó un formidable pedrisco que sobre todo en la Rioja-baja, causó grandes daños en las cosechas.

En Calahorra en una finca denominada «El Retiro», hallábanse cogiendo cerezas, cuatro hermanos, uno de ellos llamado Moisés, se acercó a coger dos yeguas que estaban pastando, en cuyo momento sufrió una descarga eléctrica que le hirió de gravedad; sus hermanos también sufrieron los efectos de la descarga, perdiendo momentáneamente el sentido.

Las caballerías quedaron muertas en el acto.

El estado de Gitanillo

SEVILLA.—Gitanillo de Triana sigue en estado gravísimo por habersele aumentado la infección.

Los menores delincuentes

La «Gaceta», de hoy inserta una disposición autorizando el ingreso en las cárceles de partido de los mayores de 17 años que envíen los Tribunales tutelares de niños.

ULTIMAS PUBLICACIONES

Editadas en el mes de Mayo de 1929

EPIZOOTIAS.—Ley y reglamento. Edición Oficial, 2 ptas.

MITTERMAIER.—Tratado de la prueba en materia criminal, octava edición 18 ptas.

LITZ.—Tratado de Derecho penal 2.ª edición. Tomo III, 14 ptas.

LAFORA.—La psiquiatría en el nuevo Código penal español de 1928. (Juicio crítico), 3 ptas.

CODIGO PENAL de 8 de septiembre de 1928, con notas e índice alfabético. Volumen III de la «Biblioteca del Estudiante». En tela 3 ptas.

BARAHONA Y FRIAS.—Formularios municipales para uso de los Secretarios de Ayuntamiento de 2.ª categoría, y de los Aspirantes, 10 ptas.

BARAHONA, FRIAS Y M. PENALVER.—Contestaciones al Programa, mínimo, único para funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, 3.ª edición, revisada y al día 15 ptas.

DANTIN.—Agronomía y fitotecnia, 10 ptas.

VIDAL SAURA.—La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II, 8 ptas.

Nuevas Administraciones exclusivas

MINANA.—La unificación del Derecho mercantil hispano-americano. Bases para una legislación común 3.ª edición aumentada 6 ptas.

ROYO VILLANOVA.—La Regencia y el Derecho público español, 4 ptas.

RACASSENS SICHES.—El actual viraje del socialismo germánico, 2 ptas.

EDITORIAL REUS S. A.

Academia: Preciados, 1

Librería: Preciados 6

Correspondencia: Apartado 12.250

MADRID

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación.

CAPITAL.—100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERES ANUAL.—CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL.—IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito.—Cheques.—Descuento de letras.—Premios de Lotería.—Cambios de monedas y billetes extranjeros.—Valores.—Depósitos.—Bolsa.—Informes comerciales, etc.

CANALEJAS, 25 y 27

SORIA

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo

Fernández & Canivell y Compañía.—MALAGA

De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

ANUNCIAR ES VENDER

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117 SORIA

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior. Se reciben encargos de bordados, zurecidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas

BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churruca

Aparato n.º 44.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con Depurativo infantil y Pasta Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

Ruiz Zorrilla n.º 1



Teléfono 135

COCHES Y CAMIONES EN VENTA

En la Agencia CHEVROLET

Asombrosos Camiones G. M. C. rapidísimos de 2 a 5 Toneladas

Visite esta tan importante Agencia y podrá apreciar las bellezas de todos sus modelos y consultar sus grandes facilidades de pago.

Se hacen ventas a cambio por coches usados cualquiera que sea la marca.

Siempre un sin número de coches usados a precios muy reducidos.

Esta Agencia dispone de personal especializado y un Encargado de Taller con Diploma ganado en la escuela de Ingenieros de la General Motors Peninsular.

Piezas de recambio de todas las marcas aceites, grasas, algodones y todo lo concerniente al ramo de Automóviles.

PEDRO HERGUETA.-SORIA

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

PROPIETARIOS

Vinda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

HIJOS DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.

CANALEJAS, 59, SORIA

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas..... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Gariñena-Gaspé-Daroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lérida-Molina de Aragón Monzón-Sariñena-Segorbe Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencia en Ademúz

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 16 de Abril de 1929

PTAS. 33.986.263'9 J

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,000

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Próxima apertura de la Sucursal de Madrid

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

AUTO DE ALQUILER

Avisos: Hotel Las Heras
Teléfono número 63 SORIA



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

- SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

EL QUE ANUNCIA VENDE

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADO EN EL AÑO 1888

Se publica los lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de la provincia.

SUSCRIPCION AL AÑO 4.99 pesetas.

Talleres tipográficos y Administración.

Plaza de Aguirre n.º 9 Soria

Se hacen con esmero toda clase de impresos a precios módicos.

GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis

Oficinas: Primado Belg, 19, principal; teléfono 12-868. VALENCIA 7-8

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA

(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES. ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MIMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION AL AÑO: 4 PESETAS 99 CENTIMOS